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Størrelse 32/34 (36/38 - 40/42 - 44/46 - 48/50 - 52/54)
Tallene vedrørende str. 32/34 står for parentesen, oplysninge-
ne for de større størrelser står i stigende rækkefølge og adskilt 
med en skråstreg inden for parentes. Hvis der kun er angivet 
ét nummer, gælder det for alle størrelser. Det er en fordele at 
læse hele opskriften igennem først, og sætte kryds ved den 
valgte størrelse.
Modellen har en samlet længde på 54 (54 - 57 - 57 - 60 - 
60) cm, en brøstovervidd af 16 cm ved 80 cm brystomkreds 
(16 cm ved 88 cm brystomkreds- 16 cm ved 96 cm brystomkreds-  
16 cm ved 104 cm brystomkreds- 12 cm ved 116 cm brystomkreds-  
8 cm ved 128 cm brystomkreds). 
Forstykke og ryg strikkes rundt op til ærmegaben, ærmene 
strikkes rundt fra top til bund direkt på ryg  og forstykket. Mo-
dellen strikkes med dobbelte tråde.

MATERIALE
Lana Grossa SILKHAIR
70 % Mohair, 30% silke
Løbelængde: ca. 210 m / 25 g
•	 250 (250 - 250 - 275 - 275 -300) g rost (farve 181) 
•	 Rundpinde nr. 4 og 5 / 40 og 80 (80- 80 - 100 - 100 - 100) cm
•	 Strømpepinde nr. 4
•	 Snoningspind
•	 Maskemarkører

MØNSTER
Glat rundt: Strik alle m ret.
Omvendt glat rundt: Strik alle m vrang.
Rib rundt: Strik skiftevis 2 ret og 2 vrang.
Snoningsmønster: Se diagram. På bredden, gentag videre 
rapportens 16 m, på højden, gentag videre 1. - 12. p/omg.
Frem og tilbage: kun rets-p er angivet.  Strik alle m vrang på 
vrangs-p.
Runt: kun ujevne omg er angivet, strik ret i mellem-omg.
Kædekant: Tag første m løs af vrang på hver p med tråden 
foran m, strik sidste m ret på hver p. 

STRIKKEFASTHED
20 m og 22 p i snoningsmønster på pinde nr. 5 = 10 x 10 cm

OPSKRIFT
Modellen strikkes med dobbelte tråde!
Krop: Slå 192 (208- 224 - 240 - 256 - 272) m op på pinde nr. 4, fastgør 
til en ring og markere begyndelsen og midten af omg. Strik 6 cm i 
rib, skift derefter til pinde nr. 5, og strik videre rundt i snoningsmøns-
ter*. Når arbejdet måler 34 (34 - 37 - 37 - 39 – 39) cm, dele arbejdet 
ved markeringene = 96 (104- 112 - 120 - 128 – 136) m hver. Strik 
færdig forstykke og ryg separat. 

Ryg: tag 1 m ud på hver side af 1. p = 98 (106- 114 - 122 - 130 – 
138) m. Strik de udtagne m som kædekant-m, og strik videre i 
snoningsmønster frem og tilbage over de andre m. 
Når arbejdet måler 48 (48 - 51 - 51 - 54 - 54) cm, luk de midterste 
24 (24 - 28 - 28 - 32 - 32) m til halsudskæring. Strik færdig hver 
side separat og luk yderligere 4 m 1 gang, 3 m 1 gang, 2 m 1 
gang og 1 m 2 gange på halsudskæringen på hveranden p. 
Luk derefter de resterende 26 (30 - 32 - 36 - 38 – 42) m. 
Forstykke: tag 1 m ud på hver side af 1. p= 98 (106- 114 - 122 
- 130 – 138) m. Strik de udtagne m som kædekant-m, og strik 
videre i snoningsmønster frem og tilbage over de andre m. 
Når arbejdet måler 42 (42 - 45 - 45 - 48 - 48) cm, luk de midterste 
16 (16 - 18 - 18 - 18 - 18) m til halsudskæring. Strik færdig hver 
side separat og luk yderligere 3 m 1 gang m, 2 gange 2 m og 
8 gange 1 m (3 m 1 gang m, 2 gange 2 m og 8 gange 1 m - 3 
m 1 gang m, 2 gange 2 m og1 m 9 gange - 3 m 1 gang m, 2 
gange 2 m og1 m 9 gange - 3 m 2 gange m , 2 gange 2 m og 8 
gange 1 m - 3 m 2 gange m , 2 gange 2 m og 8 gange 1 m) på 
halsudskæringen på hveranden p. Luk derefter de resterende 
26 (30 - 32 - 36 - 38 - 42) m. 
Afslutning 1: Sy skuldersømmene.
Dobbelt halsudskæring: Strik op 40 (40 - 44 - 44 - 48 - 48) m med 
den korte rundpind nr. 4 fra bakre hals og 56 (56- 60 - 60 - 64 – 
64) m fra halsudskæringen foran = 96 (96 - 104 - 104 - 112 - 112) 
m. Strik 1 omg vrang, 1 omg ret og 6 omg i rib. På 7. omg i rib, 
*str 2 ret, Strik vrang sammen 2 m, gentag videre fra * = 72 (72 
- 78 - 78 - 84 - 84) m. Strik 2 omg i denne fordeling (skiftevis 2 ret 
og 1 vrang). På følgende omg, fordoble alle vrange m vrang 
(= strik 1 vrang og 1 drejet vrang i hver vrang m) = 96 (96 - 104 - 
104 - 112 - 112) m. Strik 8 p i rib, luk derefter (efter total 20 omg) 
løst af alle. Fold halsudskæringen indover og fastgør den, sørg 
for, at sømmen ikke er stram.
Ærmer: Strik op 80 (80- 80 - 80 - 96 - 96) m fra hver ærmegab 
på den korte rundpind nr. 5 og strik 38 (38- 38 - 36 - 36 - 36) 
cm rundt i snoningsmønster. Strik derefter 2 omg i glat, og fell 
samtidig 16 (16- 16 - 16 - 24 - 24) m jævnt fordelt i 1. omg og i 
yderligere 16 m jævnt fordelt i 2. omg =48 (48- 48 - 48 - 56 - 56) 
m. Skift til rundpind nr, 4 og strik 6 cm i rib. Luk derefter løst af 
alle m.
Afslutning 2: Spænd arbejdet ud efter målene, fugt det let og 
lad det tørre. 

Tip : Markere rapporterne for bedre klarhed. Brug strik-
kepinde til start og midt på omgangen i en anden farve.
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Diagram

Tegnforklaring:
= 1 ret

= sæt 4 m på 1 hjælpepind foran arbejdet, strik 
4 m ret, strik derefter m på hjælpepinden ret
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st = strik
m = maske
r = ret/e maske/masker
vr = vrang/e maske/masker
kantm = kantmaske/masker
p = pind/pinde

rets-p = retside-pind
vrangs-p = vrangside-pind
omg = omgang
ve = venstre
hø = højre
MS = mønstersats/rapport

luftm = luftmaske
km = kædemaske
fastm = fastmaske
stm = stangmaske
hstm = halv stangmaske
dstm = dobbelt stangmaske

FORKORTELSER

Lav altid en strikkeprøve, før du går i gang med selve arbejdet. Prøven skal være ca. 12 x 12 cm og strikkes i det mønster, 
der er angivet i opskriften. Er der færre masker på 10 cm på prøven (= for løst), skal der benyttes ½ - 1 nr. tyndere pinde 
og er der flere masker på 10 cm på prøven (= for stramt), skal der benyttes ½ - 1 nr. tykkere pinde. 
Bemærk: Strikarbejder falder forskelligt ud. Det er ikke altid, at den strikkefasthed, som er angivet på garnets banderole, er 
den, der benyttes i opskriften. Ligeledes er strikkefastheden, der er angivet på garnets banderole, altid målt på glatstrik. 
For at sikre den perfekte pasform er det vigtigt, at der strikkes en prøve i modellens mønster og med den strikkefasthed, 
der er opgivet i opskriften.

STRIKKEFASTHED


